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запобігання втрат продуктивних земель; своєчасне попередження і усунення деградації, забруднення, засмічення 

земель відходами виробництва і споживання, порушення та знищення грунтів, їх рослинного покриву; 

недопущення промислової, сільськогосподарської і іншої діяльності, що погіршує природне функціонування та 

родючість грунтів; запобігання і усунення негативного впливу деградованих, забруднених і порушених земель 

на здоров’я і добробут населення, навколишнє середовище, природні ресурси, економічний і соціальний 

розвиток; пріоритет інтересів охорони земель над економічними інтересами. 
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СПОРТИВНІ ПІШОХІДНІ ПОХОДИ В МЕЖАХ КАРПАТСЬКОГО 

ТУРИСТИЧНОГО РЕГІОНУ 

Карпатський туристичний регіон - це одна із територій в Україні, де щорічно проводяться 

пішохідні мандрівки. Різноманітні природні перешкоди дають можливість оволодіти усіма прийомами 

техніки пішохідного туризму та орієнтування на місцевості, а унікальні історико-культурні пам’ятки 

сприяють культурному збагаченню та розширенню кругозору. 

Актуальність дослідження полягає у популяризації та поширенні такої організаційної форми 

туризму, як спортивні походи. 

Метою дослідження є розкрити суть спортивних походів,  як форми туристичної роботи, що 

сприяє всебічному розвитку особистості та пізнанню рідного краю.  

Походи - це організовані групові пересування пішки, на лижах, велосипедах, човнах тощо, з 

метою фізичного вдосконалення, пізнання краю, суспільно-корисної діяльності. 

В залежності від мети виокремлюють кілька різновидів туристичних походів. Серед них слід 

розрізняти агітаційно-масові, підготовчі та спортивні походи. 

Спортивні туристичні походи - це групове або командне проходження туристичного спортивного 

маршруту певної протяжності з подоланням природних перешкод (перевалів, порогів, печер тощо) різної 

складності за нормативний час. Походи можуть бути організовані з таких видів туризму: пішохідного, лижного, 

гірського, водного, велосипедного, спелеотуризму та інших. Можливе проведення комбінованих походів з 

елементами різних видів туризму, наприклад: пішохідна частина доповнюється водним сплавом.[2] 

Для усіх видів спортивних походів є спільна обов'язкова умова - це безперервність маршруту, без 

якої різко зменшується фізичне та психологічне навантаження. В ідеальному вигляді маршрут має бути 

без (або з мінімальною кількістю) радіальних виходів і з рівномірним розподілом фізичних, технічних та 

психологічних навантажень, природних перешкод. Такий маршрут дає можливість максимально охопити 

знайомство з районом мандрівки.[7] 

Залежно від технічної складності, кількості природних перешкод, протяжності, тривалості походи 

поділяються на категорійні - з І до VI категорії складності та некатегорійні. До некатегорійних належать 

походи, що мають складність, протяжність або тривалість, меншу від установленої для маршрутів І 

категорії складності, 1-3-денні походи (походи вихідного дня) та походи 1,2, 3 ступеня складності. 

Категорія складності спортивного походу визначається відповідно до Єдиної спортивної 

класифікації маршрутів, локальних перешкод (перевалів, печер, порогів тощо) затверджених Федерацією 

спортивного туризму України.[2] 

До складу Карпатського туристичний району входять чотири області Західної України: Львівська, 

Івано-Франківська, Закарпатська та Чернівецька. Територія району складає 56,6 тис. км2. 

Карпатський туристичний регіон славиться своїми природніми ресурсами та особливостями. 

Одним з основних природних туристичних ресурсів даного району є рельєф. Його особливості 

обумовлюються розташуванням на території району гірського масиву Карпат. Українські Карпати - 

середньовисотні гори з переважаючими висотами 1000-2000 м. Саме такий тип рельєфу, за оцінками 

дослідників, є найкращим для організації туристичної діяльності.[5] 

Карпатський регіон є одним з найбільш розвинених, у спортивно-оздоровчому плані, регіонів 

України. Взагалі Карпати майже ідеальне місце для розвитку туризму. Розмаїття деревного складу на 

різних висотах, численні полонини з незабутніми краєвидами, бурхливі повноводні річки, гарні озера 

поєднуються тут з етнографічним розмаїттям і заглибленою в тисячоліття історією.[4]  

Розроблені пішохідні маршрути Карпатами є різної категорії складності, від найпростіших 

прогулянкових до складних і багатоденних до III категорії складності. 

Пішохідні походи по Карпатах можуть здійснюватися з травня по жовтень місяць.  

Плануючи походи по Карпатах, слід пам'ятати, що тут є території, відведені під природоохоронні 

об'єкти,  для проходження яких необхідно одержати дозвіл в адміністраціях цих об’єктів та 

дотримуватися певних правил поведінки.  

Обов’язковою вимогою при здійсненні піших мандрівок є інформування про вихід на маршрут 
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підрозділів гірського пошукового рятувального загону, які знаходяться в гірських районах регіону.[3] 

Найбільш цікаві та екстремальні маршрути у Карпатах проходять вздовж хребтів та масивів 

Чорногори, Горган і Свидовця. Тут є ділянки зі значним перепадом висот, скельним рельєфом, складним 

орієнтуванням, водними перешкодами.[1] 

Отже, спортивні пішохідні походи в межах Карпатського туристичного регіону - це позитивне 

явище, масштаби якого з року в рік збільшуються. Без сумніву, такий вид активного відпочинку сприяє 

розвитку туризму як в регіоні, так і в Україні загалом.  
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РЕЛІГІЙНИЙ ТУРИЗМ В ІЗРАЇЛІ 

Релігійний туризм вважається однією із найдавніших видів подорожей. Тисячі справжніх вірян 

здавна вважали для себе обов’язковим відвідати місця, священні для їхньої релігії. Багато прагнули 

доторкнутися до реліквій заради зцілення себе або своїх близьких. Також потрібно сказати, що сьогодні 

не менш визначальним для обрання таких подорожей проста цікавість побачити ці історичні і сакральні 

місця. в яких колись творилася історія релігій, пройти  стежками, де ступали ноги великих пророків, 

насолодитися величчю древніх стін, споруд, храмів. 

Паломницький туризм в Ізраїлі приваблює сотні тисяч вірян. Тут зосереджені реліквії трьох 

великих релігій: християнства, мусульманства і іудаїзму. Навіть люди, далекі від будь-якої віри, чули про 

Єрусалим, Віфлеєм, Назарет, знають, що таке Храм Гробу Господнього або Стіна плачу [6]. 

Дослідженням релігійного туризму у державі Ізраїль займалися В.І. Головченко, І.І. Дахно, М.С. 

Дорошка, С.М. Тимофеєва та інші науковці. 

Мета статті полягає у аналізі  релігійного туризму в Ізраїлі, а також ознайомленні із головними 

центрами релігійного туризму в цій країні. 

Актуальність дослідження. Релігійний туризм в Ізраїлі приваблює сотні тисяч вірян. Релігійний туризм - 

різновид туризму, пов'язаний із наданням послуг і задоволенням потреб туристів, що прямують до святих місць і 

релігійних центрів, що знаходяться за межами звичайного для них середовища. Релігійний туризм поділяється на 

два основні різновиди: паломницький туризм та релігійний туризм екскурсійно-пізнавальної спрямованості [8]. 

За оцінками Всесвітньої туристичної організації, святі місця щороку відвідують близько 300 млн. 

туристів з усього світу [2]. 

Загалом, за підрахунками економістів, паломництва приносять світовій економіці 13 млрд. євро 

щорічно [4]. 

На території Ізраїлю спостерігається значна концентрація релігійних об’єктів. Всі туристи 

прагнуть відвідати Єрусалим, Віфлеєм, гору Синай, Назарет. Це головні місця для будь-якого паломника. 

Шлях Христа – один із найпопулярніших туристичних маршрутів. Він зачіпає місця, пов’язані із 

останніми днями життя Ісуса. Тут можна пройти дорогою, якою схопленого пророка вели на суд до 

первосвященика, і Віа Долороза або Скорботному шляху. Саме ним йшов Син Божий на Голгофу, щоб 

прийняти мученицьку смерть і тим самим спокутувати людські гріхи [6]. 

На Голгофі і навколо неї із часом виникло 40 будівель, серед яких найвідомішими вважаються 

Храм Гробу Господнього та Храм Воскресіння. Тут же, так чи інакше, відзначені всі місця, пов’язані зі 

стратою Христа: хто де стояв, йшов, молився і таке інше. [6]. 

Православні паломники, які приїжджають до Ізраїлю саме доторкнутися до колиски віри, а не 

просто побачити священні місця, прагнуть зупинитися на нічліг у, колись спеціально для цього 

побудованому, Горненському монастирі. 


